Ka vra
Ugren Kazan

1. Semih Hoca, kenar uzunluklan |AC| = 12 birim ve |CB| = 16
birim olan ABC t¢geni bigimindeki kagidin A kdsesini [CD] bo-
yunca katladiginda [CB] Uzerindeki A' noktasina geldigini go-
rayor.

D X B

|AD| = 6 birim olduguna gore, |DB| = x kag¢ birimdir?

A)7 B) 8 C)9 D) 10 E) 12

Sekil - Il

Sekil - I'deki ABC t¢geni bicimindeki karton pargasi [AD] bo-
yunca katlaninca Sekil - II'deki gibi B noktasi [AC] kenarinin orta
noktasi olan B' noktasina gelmektedir.

|BD| = 6 birim olduguna gére, |DC| = x kag¢ birimdir?

KOK TESTI - 1

Uggende Agiortay
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* Sekil - I'deki ABC ikizkenar Gcgeninde |CA| = |CB| dir.

* ABC uggeninin C kdsesi [BD] boyunca katlaninca AB dog-
rusu Uzerindeki C' noktasina Sekil - [’'deki gibi gelmektedir.

[DA|
|C'A| = |AB| olduguna gére, oc| orani kactir?
AL B) L o2 D)2 B2
2 3 3 5 5
A ABC bir ticgen
[DE] // [BC]
|IDB| = 8cm
D F E |[EC| = 10 cm
8/ 10
B C

F noktasi ABC li¢geninin i¢ teget cemberinin merkezi oldu-
guna goére, |DE| ka¢ cm dir?



5. Ayhan 6gretmen, geometri dersinde égrencilerine gizim yapti-
rarak bir soru soruyor.

Dulzlem Gzerinde aldiginiz bir A noktasindan [AB ve [AC
Isinlarini giziniz.

Olusan BAC agisini ortadan ikiye bélecek sekilde
[AD isinini giziniz.
[AD 1sini tizerinde alinan bir P noktasindan [AB ye

indirilen dikmenin [AB isinini kestigi nokta K dir.

Ayni P noktasindan [AC ye indirilen dikmenin [AC isinini

kestigi nokta L dir.
I ——

|PK| = a+ 2bve |PL| = 3a-2b olduguna gére, % orani
kactir?
3 4 5
A)1 B) — 2 D) — =
) )% c) )3 E) 5
6. ABC bir liggen, |AB| = 13 birim, |AD| = 5 birim
|BC| = 32 birim
A
13 5
B D C
— _J
32
Sekil - |
A
D B' C
Sekil - 11

ABC Ucgeninde B kdsesi [AD] boyunca katlandiginda B nok-
tasi [DC] Uzerindeki B' noktasina Sekil - II'deki gibi gelmektedir.

Buna gére, Alan(AB'C) kac birimkaredir?

KOK TESTI - 1
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|AB| = 12 birim, |AD| = 4 birim, |DC| = 7 birim

Sekil - |

Sekil - 'deki ABC lggeni bicimindeki kagit, [BD] boyunca kat-
lanirsa A noktasi [BC] Uzerindeki A' noktasina Sekil - II'deki gibi
geliyor.

Sekil - 1I

Yukaridaki verilere gore, |A'C| = x kag¢ birimdir?

AT B) 8 C)9 D) 10

Sekildeki ABC Uggeni bigcimindeki bahgenin icindeki bir K nok-
tasina, bahgenin sulanmasi igin su fiskiyesi konulmustur.

[KH] L [AC], |HA]| = 4 birim, |CH| = 8 birim,
|AB| = 11 birim

Su fiskiyesi bahgenin bitiin kenarlarina esit uzaklikta oldu-
guna goére, |CB| kag birimdir?

1-B 2-C 3-A 4-D
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Kavra
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ABC bir ticgen, |AB| = 16 birim, |BD| = 8 birim

A

Sekil - |

Sekil - I'deki ABC tggeninde [AB] kenar [AD] boyunca kat-
laninca B noktasi AC dogrusu uzerindeki B' noktasina Se-
kil - I'deki gibi gelmektedir.

DCB!' ii¢cgeninin ¢evresi 20 birim olduguna gére,
|IDC| = x kag birimdir?

A)3 B) 4 C)5 D) 6

ABC eskenar lggeni bigimindeki parkin A noktasinda duran
Didar’'in yanina parkin [AB] kenariyla 30° lik agl yapacak bi-
¢imde D noktasinda bulunan kardesi Batuhan geliyor.

Batuhan’in parkin [AC] kenarina uzaklidi 4 birim ve parkin B ké-
sesine uzaklig ise 2V7 birimdir.

Buna gore, parkin A ile B késeleri arasindaki uzaklik kag
birimdir?
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Uggende Agiortay

3.

|DC| = 6 birim, |AC| = 9 birim, |DB'| = 12 birim

Sekil - II

BI
Sekil - I'deki ABC uggeninde [AB] kenari [AD] boyunca katlan-
diginda [AB] kenari Sekil - I'deki gibi [AC] kenari ile cakisiyor.

Yukaridaki verilere gére, |CB'| = x kag birimdir?

A) 7 B) 8 C)9 D) 10

D

A E B
ABCD dortgeni bigimindeki kagidin C ve A koseleri sirasiyla
[DB] ve [DE] boyunca katlandiklarinda [AB] tzerindeki F nok-
tasinda Sekil - I'de oldugu gibi cakismaktadir.




Kaya'nin evlerinin énlindeki havuzun kenarlarina kare seklinde
renkleri kirmizi ve sari olan taslar désenmistir.

XYZ lggen bicimindeki havuzun X kdsesinden havuzda ylz-
meye baglayan Kaya v agisinin agiortayi Gzerinden havuzun
[YZ] kenarina variyor.

Buna gore, Kaya asagidakilerden hangisine ulagsmis olur?

A) A - B arasina B) B - C arasina C) C noktasina

D) C - D arasina E) D - E arasina

ABC bir tgcgen
[DE] // [AB]
[DF] // [AC]
|DE| =5cm

|DF| = 6cm

B E 7 F C |EF|=70m

D noktasi ABC l¢geninin i¢ teget cemberinin merkezi oldu-
guna gére, |BC| kag cm dir?

Uggende Agiortay
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Sekildeki oyun parkinin igindeki yolda gezintiye ¢ikan iki kardes
[BD] yolunun tzerindedir.

Berra, [DB] nin orta noktasina geldiginde kardesi Zeynep [AB]
ve [AD] yollarina esit uzakliktadir.
|[DC| = 12 birim, |BC| = 16 birim, DC L BC

AB
ﬁ = %olduguna gore, Zeynep'in kardesi Berra'ya uzak-

g1 kag birimdir?

A2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6

ABC bir ticgen, |DC| = 3|BD|, m(BAD) = 30°
S
m(DAC) = 75°, |AB| = 16cm

Yukaridaki verilere gore, |AD| = x ka¢ cm dir?

A) 15 B) 14 C) 13



Sekil - |

Sekil - Il

Sekil - I'deki arabanin kaputu o agisiyla acildiginda, kaputu tu-
tan lift, kaputla 90° lik aci yapip A noktasi A' noktasina ve liftin
ucu C noktasina gelmektedir.

Eger kaputu 2a. acisiyla agmis olsaydik Sekil - I’deki gibi liftin
ucu D noktasina ve A' noktasi A" gelip [AD] L [A"B] olacakti.
|BD| = |DA"|, |AD| = 12V3 birim, [AD] n [CB] = {K}

Buna gore, |KD| kag¢ birimdir?

Uggende Agiortay

11.

Sekil - |

Sekil - 1I

e Sekil - ’'de A noktasinda bulunan bir i1sik kaynagindan ya-
pilan aydinlatma o agisi ile yapildiginda D noktasina kadar
aydinlatma olmaktadir.

* Eger 1sik kaynagdl bulundugu konumdan saat ibresi yo-
ndnde o agisi kadar déndurilip aydinlatma yapilirsa
Sekil - I'deki gibi EDGF yUzeyindeki reklam panosunu ay-
dinlatmaktadir.

C, B, A noktalan dogrusal, [EB] L [CA],

A) 8 B) 6 C) 5V3 D) 43 E) 3V5 |BA| = 12 birim, |DB| = 6 birim, |[ED| = x
Buna gore, |ED| = x kag birimdir?
A9 B) 10 C)12 D) 13 E) 15
10. A
D
E
B 4 F 6 C
ABC dik G¢gen, [BA] L [AC], |BF| =4cm, |[FC| =6cm
D, E ve F teget noktalar olduguna gére, A(ABC) ka¢ cm?
dir?
A) 18 B) 20 C) 22 D) 24 E) 26
f 1-B 2-D 3-C 4E 5-B 6-A 7-C 8-D 9-D 10-D 11-B \
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